

澳洲总理换得勤 但咱不必太担心

澳大利亚政坛“宫廷政变”，前通讯部长特恩布尔14日成功“逼宫”自由党党首、总理阿博特。特恩布尔15日下午在堪培拉总督府向总督斯科格罗夫宣誓就职，成为澳大利亚第29任总理，成为澳大利亚近8年来换的第五位总理。有评论称，特恩布尔在对华外交上表现严谨，有可能成为中国与之打交道感觉“相对舒服些”的澳大利亚总理。

没料到会逼宫成功，有能力担负起职责

特恩布尔从政前当过律师、银行家和企业家，曾任高盛公司常务董事和合伙人。他在减排、同性婚姻、堕胎、干细胞研究等社会问题上持相对开放的立场，反对澳大利亚尊英国女王为国家元首。按路透社的说法，特恩布尔将在本周晚些时候组建新内阁，现任国防部长和财政部长等关键职位都将换人。鉴于特恩布尔是澳大利亚近8年来换的第五位总理，该国媒体戏言，澳洲政坛步入“新常态”，总理更迭如“旋转门”。国家领导人老换人，高层内斗不断，势必影响民众和投资者对澳大利亚政府的信心。

为此，刚刚走马上任的新总理特恩布尔15日接受采访时试图打消外界顾虑，让大家放宽心。他说：“我们确实换总理了，但我们(依然)是一个非常强大的政府，非常强大的国家，有着巨大潜力，我们将共同努力实现这些潜力。”特恩布尔称自己没有预料到会“逼宫”总理。他说：“我必须说这一系列事件我没预料到，但我引以为荣，我也完全有能力担负起这一职责。”

似乎是在回应特恩布尔，阿博特15日在下台后首次公开讲话中对领导层频繁更替表示担忧，他警告说政坛不稳可能影响澳大利亚在国际社会的地位。阿博特说：“澳大利亚在全球诸多事务上占有一席之地。我担心，如果澳大利亚也染上



15日，在澳大利亚首都堪培拉，特恩布尔(前左)向总督斯科格罗夫(前右)宣誓就任总理。 新华/美联

其他国家领导层不稳定(的病)，以上事情都无从谈起。”他没有说明是否从此退出政坛，只是说不会对新总理的工作“搞破坏”。

高度评价中澳自贸协定，对华外交严谨

特恩布尔15日下午在议会答询时初步阐述了一些政策主张。其中，他敦促澳大利亚人抓住机遇，并特别敦促议会通过中澳自贸协定，因为这一自贸协定“是关乎澳大利亚未来繁荣的重要基石之一”。他举例说，由于中国城镇化发展迅速，澳大利亚有80家建筑设计所在

中国开设办事处，为澳大利亚带来大量就业机会。中澳自贸协定将进一步打开中国这个大市场的大门。

《环球时报》15日发表社论称，特恩布尔在对华外交上表现严谨。他近来强调二战时期中国是西方一个很重要的盟友，甚至认为澳大利亚因为中国坚决抵抗日本军国主义而转危为安。他被认为是中国话题上思考深、说话也有水平，表现出熟知中国近代史的人物。“然而，这是否意味着特恩布尔会推行更加友好的对华政策，则不太确定。事实上，中澳之间没有什么大的冲突，阿博特显

识到必须同中国保持密切关系，从而加快了中澳自贸协定谈判，最终签署协议。但另一方面，美国的影子长期存在于中澳之间，澳在中美之间摆动的的基本逻辑很难改动。”

这篇社论认为，特恩布尔大概会在避免言语冒犯中国方面做得比阿博特好，因为此前他表现出对华说话礼貌的意愿和水平。但他估计不会在加强美澳军事合作方面往回缩，华盛顿一直通过加强这种合作增加对中国的心理压力，而澳也一直给予了配合。因此，特恩布尔有可能成为中国与之打交道感觉“相对舒服些”的澳总理。

据新华社·澎湃新闻

外媒称俄罗斯或支持叙总统让权

本报讯 外媒15日报道，俄罗斯向美国和沙特暗示，俄方可能会支持让叙利亚总统巴沙尔让出政权。报道称，自今年6月以来，俄罗斯、美国和沙特的官员，以及叙利亚反对派成员，一直在商讨让巴沙尔下台的可能性。俄罗斯向来是巴沙尔的长期盟友，但随着叙利亚内战蔓延到邻国，助长了“伊斯兰国”的崛起，并促使大批难民逃亡到欧洲，俄罗斯如今也支持为结束叙利亚内战寻求解决方案。

美俄官员透露，他们考虑的过渡性计划是要巴沙尔让出政权，但在过渡期间继续让他领导临时政府。美国官员强调，目前最大的问题在于，普京是否已做好准备让巴沙尔让权，以及是否能说服巴沙尔和平下台。

专家认为，普京决定在叙利亚问题上与美国站在同一阵线的关键，很可能是因为“伊斯兰国”的崛起。普京正面对高加索“伊斯兰国”分离主义分子的威胁，而“伊斯兰国”此前也曾对普京发出威胁，誓言要解放车臣和高加索地区。俄罗斯中东问题专家苏波妮娜估计，“伊斯兰国”成员中有大约1000人会说法语，这提高了俄罗斯境内发生空袭的可能性。

美国战略安全情报咨询机构苏凡集团也指出，普京如今更希望能挫败“伊斯兰国”，以及保持俄罗斯在中东的影响力。美俄最终相信会根据联合国秘书长叙利亚问题特使德米斯图拉的建议，让巴沙尔担任“名义上”的总统。目前居住在莫斯科的叙利亚前副总理贾米尔透露：“(有关巴哈尔让权)协议的框架在年底前出炉。”

(中新)

美国施压伊拉克 对俄关闭领空

据新华社9月15日电 美国被曝施压希腊和保加利亚后，继续施压伊拉克，要求其拒绝向俄罗斯运输机开放领空，以切断俄飞机前往叙利亚的空中通道。眼下，俄罗斯飞机的赴叙之路正日益艰难。希腊和保加利亚先后迫于美国压力，拒绝俄方利用自家领空向叙利亚运送人道主义物资。

叙利亚以西航线遇到困难，俄罗斯不得不倚重叙利亚以东的伊拉克和伊朗。不过，俄罗斯“卫星”通讯社报道，自本月5日起，美国就在要求伊拉克采取与保加利亚一致的立场。美方这一要求尚未达成。

美国非政府组织大西洋理事会成员马尔迪尼认为，美国在伊拉克的影响力不如从前。自伊拉克前总理马利基下台后，伊拉克的权力日渐分散。“最好的结果是争取到伊拉克中立。”马尔迪尼接受《纽约时报》采访时说，“伊拉克仍是一个脆弱的国家，领导人易受政治因素影响。就伊拉克政治而言，如果强迫(伊拉克总理)阿巴迪和美国站在一起，反对叙利亚阿萨德政府，那就可能激起伊拉克逊尼派和什叶派的教派矛盾。”

地中海海军部队行动计划进入新阶段

欧盟拟对地中海蛇头动武

欧盟14日召开成员国内政部长会议，会上各成员国就两年内转移安置入境意大利和希腊的4万难民达成一致。当天，欧盟各成员国还同意对地中海的蛇头采取军事行动，以打击非法偷渡行为。针对持续涌入的难民潮，包括匈牙利、奥地利、比利时、荷兰等国在内，纷纷效仿德国，开始加强边界管控，甚至关闭除边境口岸外的边界。

两年内转移安置4万难民

欧盟14日召开成员国内政部长会议，会上各成员国就两年内转移安置入境意大利和希腊的4万难民达成一致，但欧盟没有公布如何分配难民份额。此外，欧盟还将向参与接收难民的成员国提供资金补助，成员国每接收一名转移安置的难民可获得6000欧元。不过，丹麦和英国没有参与转移安置难民的计划。

欧盟消息人士说，欧盟成员国14日同意，根据地中海海军部队行动计划，将对地中海的蛇头采取军事行动。今年利比亚附近海域发生多起偷渡船沉没事故后，欧盟6月22日启动打击地中海蛇头的地中海海军部队行动，其目标是采取系统性努力，识别、查获和处置被用于或涉嫌被用于偷渡的船只或其他资产。

法新社报道，欧盟今年7月启动了第一阶段情报收集。如今条件成熟，可启动新的军事阶段，以允许制止甚至如有



14日，在匈牙利和塞尔维亚边境城市霍尔戈茨，匈牙利关闭边境检查点。 新华/欧新中文

必要可摧毁偷渡船。按法新社的说法，第二阶段行动仍将限定在公海。根据计划，第三阶段将对利比亚领海内的蛇头采取军事行动，以摧毁他们的偷渡船、在其动身前就打破偷渡网络。

多国宣布加强边界管控

匈牙利14日晚关闭了匈牙利和塞尔维亚除边境口岸

之外不设防的边界。这意味着今后难民取道塞尔维亚进入匈牙利只能通过边境口岸。匈牙利总理欧尔班表示，警方将逮捕非法入境者，并对其采取监禁以及禁止入境等措施。此外，匈牙利一项旨在严惩部分非法入境者的法律修正案近日也将开始生效。

14日，奥地利宣布加强与匈牙利接壤的边境口岸检查力度，2200名军人将协助警察

参与边检。奥地利副总理米特勒纳说，德国13日加强边界管控，奥地利也必须这样操作。当天，比利时联邦移民国务秘书弗兰肯说，若难民突然涌入，比利时也会考虑对难民临时关闭边界。

荷兰司法部国务秘书戴霍夫宣布，为掌握难民潮流向，宪兵将在边境加强检查，如果前往荷兰的难民人数增多，将采取进一步措施。荷兰政府此前表示，短期内接受欧盟给成员国摊派难民的做法，但希望欧盟制定长期政策，在战乱国周边国家设立难民登记中心，难民在那里提出申请，等待欧盟分配。

瑞典首相勒文则表示，目前不会实施针对难民的临时性边检。尽管德国是多数难民的目的地，但部分难民继续北上。据瑞典媒体报道，几周来经丹麦北上抵达瑞典的难民中，大部分人在到达后并未登记，而是选择继续前往芬兰。据悉，这些难民认为在芬兰比在瑞典能更快、更容易地获得居留许可。 综合新华社消息

法国酒店巨头雅高进驻伊朗德黑兰

据新华社9月15日电 法国雅高酒店集团14日宣布，将在伊朗首都德黑兰开设两家酒店。这是伊核协议达成以来，首次有国际酒店连锁企业进驻伊朗。新开设的两家酒店位于德黑兰国际机场附近，分别为宜必思和诺富特。其中，宜必思是雅高集团旗下经济型酒店品牌，诺富特则是商务型酒店品牌。两家酒店共有近500间客房，设有会议室、健身房、游泳池等设施，定于10月15日正式对外营业。

雅高集团是欧洲酒店业巨头，旗下拥有索菲特、铂尔曼、诺富特、美居和宜必思等多个品牌。今年7月14日伊核协议达成后，西方多国纷纷蓄势重返伊朗，法国就是其中之一。一个由80家企业代表组成的法国代表团定于9月底访问伊朗寻觅商机。在国际大企业看来，伊核协议达成意味着巨大商机。随着国际制裁逐渐解除，拥有世界第四大石油蕴藏量、第二大天然气蕴藏量和8000万人口的伊朗将成为各大企业竞争的焦点市场。